

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ - ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ

Βαθμός Ασφαλείας
Φρανκφούρτη, 03 Δεκεμβρίου 2008
Αριθ.Πρωτ. 5.1/273

Griechische Zentrale für Fremdenverkehr
Neue Mainzerstr. 22
D-60311 Frankfurt / Main

ΠΡΟΣ : Ε.Ο.Τ.
Δ/ση Επιθεώρησης
Τμήμα Παραπόνων και Προστασίας
Καταναλωτή Τουρίστα

Πληροφορίες : Μαρία Παμπίρη
Τηλέφωνο : 0049(0)69/25 78 27 0
Τέλεφαξ : 0049(0)69/25 78 27 29
E-Mail : maria.pampiri@gzf-eot.de

ΘΕΜΑ : Καταγγελία του Γερμανού τουρίστα κ. Rudolf Nölte

Σας διαβιβάζουμε, σε μετάφραση επιστολή του Γερμανού τουρίστα κ. Rudolf Nölte, ο οποίος μας αναφέρει τα πιο κάτω:

«Ταξιδεύω πολύ συχνά στην Ελλάδα, διότι είναι μια πολύ όμορφη χώρα, με πολλά ωραία αξιοθέατα και με ευγενικούς και φιλικούς ανθρώπους.
Αυτή τη χρονιά όμως με ενόχλησαν τα πολλά σκουπίδια, που οι Έλληνες πολίτες αφήνουν σε καθημερινή βάση στην παραλία και αυτό επαναλαμβάνεται και τις επόμενες μέρες.
Τοποθετούνται λίγοι κάδοι απορριμμάτων και οι οποίοι δεν αδειάζονται συχνά.

Ήθελα να επισκεφτώ την Εύβοια, όπου βρίσκονται ελάχιστοι τουρίστες. Είναι ένα όμορφο νησί με μικρά παραδοσιακά χωριά, τα οποία ανακαινίστηκαν χωρίς να χάσουν το παλιό παραδοσιακό τους στυλ.

Την όμορφη αυτή εικόνα καταστρέφουν τα σκουπίδια στις παραλίες (μωρουδιακές πάνες, χριστουγεννιάτικα διακοσμητικά, πλυντήρια, κτλ). Κανένας τουρίστας δεν αισθάνεται εδώ άνετα.

Ακόμη και το Εθνικό Πάρκο της Κερκίνης στο Νομό Σερρών με τα πολλά είδη πουλιών και ψαριών είναι γεμάτο με σκουπίδια – πλαστικές σακούλες απορριμμάτων στα νερά, παλιές μπαταρίες και διάφορα άλλα σκουπίδια πεταμένα στους αμμόλοφους.
Σε διάφορους δρόμους χυμένα λάδια και πεταμένα πλαστικά δοχεία λαδιών.

Κατά τη γνώμη μου, πολλοί Έλληνες δεν έχουν συνειδητοποιήσει τις ομορφιές της χώρας τους και δεν την προσέχουν.

Έπειτα είναι οι αυξημένες τιμές στα παντοπωλεία των χωριών και των κωμοπόλεων, ακριβότερα και από τη Θεσσαλονίκη ή τη Γερμανία.

Περισσότερο ενοχλήθηκα τον Αύγουστο από το σιδηροδρομικό δίκτυο. Επειδή οι ώρες αναχωρήσεων των τρένων αλλάζουν κάθε καλοκαίρι, τηλεφώνησα μία μέρα πριν στο σταθμό τρένων Θεσσαλονίκης για να μάθω τις ώρες αναχώρησης για Σέρρες. Όπως μας πληροφόρησαν, υπήρχε στις 18:30 τρένο.

Όταν φτάσαμε στο αεροδρόμιο πήραμε αμέσως ταξί για το σιδηροδρομικό σταθμό, ώστε να προλάβουμε το τρένο. Στο σταθμό όμως απογοητευτήκαμε όταν ακούσαμε, ότι το τρένο έφυγε στις 18:00 και ότι το επόμενο τρένο ήταν στις 02:00 τα ξημερώματα, εφόσον το τρένο στις 22:00 ακυρώθηκε.

Τι θα έπρεπε να κάνουν οι άνθρωποι, που ήθελαν να πάνε στις Σέρρες ή εκείνοι που ταξίδευαν για Ξάνθη και Αλεξανδρούπολη; Να περιμένουν 7 ή 8 ώρες, επειδή δεν αντικαταστάθηκε η γραμμή με λεωφορείο;

Ο θυμός είναι μεγάλος. Και αν σκεφτείς κανείς και το ταξί, στο οποίο το ταξίμετρο γράφει 9,45 € και πληρώνεις 15,- €, ο θυμός μεγαλώνει περισσότερο, ώστε να θες να γυρίσεις πίσω.

Από το 1977 είμαι παντρεμένος με Ελληνίδα και είμαι περήφανος για το μικρό σπίτι μας σε μια υπέροχη τοποθεσία έξω από τη Ροδόπολη, απ' όπου πραγματοποιούμε πολλές εκδρομές για να ανακαλύψουμε και άλλες ομορφιές της Ελλάδας. Στη Γερμανία όταν ακούω από γνωστούς και φίλους, που επισκέφτηκαν διάφορα μέρη της Ελλάδας, να συζητάνε για το πόσο βρώμικη και ακριβή είναι η Ελλάδα, τότε ντρέπομαι και προσπαθώ να αλλάξω το θέμα.

Για να προσελκύσουμε και άλλους τουρίστες από άλλες χώρες, θα πρέπει να απαλλαχθεί η Ελλάδα από την κακή φήμη.»

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και συστάσεις, καθώς και ενημέρωσή μας.

Ο Προϊστάμενος

Δρ Ηλίας Γαλανός